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VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA “ASSOCIAZIONE GENTE DEL MARCONI” – 
7 ottobre 2005

Presidente : Maurizio Cunico
Segretario : Liliana Romanin
Inizio ore 21.15 (in II convocazione)

Il Presidente apre l’Assemblea ringraziando gli organizzatori del Campus Estivo - ITIS Marconi, il 
cui sforzo e la cui dedizione hanno reso concretizzabile un’iniziativa complessa, ma dai risultati 
soddisfacenti e buone prospettive future.
Passa poi ad affrontare gli argomenti all’ordine del giorno.

Punto 1.  Il Presidente illustra le attività svolte dall’Associazione GdM nel corso dell’anno 
scolastico 2004/2005: buoni i risultati, seppure migliorabili, soprattutto nell’area delle attività 
culturali che hanno storicamente poca presa presso i genitori. Si auspica una più ampia 
partecipazione degli associati, in modo da poter ampliare la gamma delle iniziative.
Si passa alla lettura della Relazione sul Bilancio che viene approvato all’unanimità dei soci 
presenti.
N.B. La Relazione di Chiusura Anno 2004/2005 sarà integralmente visionabile sul sito dell’Associazione

Punto 2. Il Presidente, raccogliendo le disponibilità espresse dall’Assemblea, sottopone a 
votazione la lista dei candidati per la composizione del Consiglio Direttivo:

1. Anselmi Giovanni Consigliere
2. Bisighin Giorgio Consigliere
3. Brunelli Giancarlo Consigliere
4. Corazza Teuteria Consigliere
5. Gambin Annalisa Consigliere
6. Macchiella Donatella Consigliere
7. Montresor Stefano Consigliere
8. Ongaro Sergio Consigliere
9. Schiavone Fiorentina Consigliere
10. Trevisan Patrizia Consigliere
11. Miccoli Emmanuele Consigliere /Addetto Stampa
12. Avogaro Alfonso Consigliere onorario
13. Fasoli Angelo Consigliere onorario

che viene approvata all’unanimità dei soci presenti.
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Viene riconfermato, all’unanimità, il Tesoriere nella persona di Eugenio Pighi. Restano in carica 
come da Statuto:

14. Cunico Maurizio Presidente
15. Mecenero Bruno Vicepresidente
16. Romanin Liliana Segreteria

Punto 3. Il Presidente illustra il Programma delle attività previste per l’anno 2005/2006
1. Progetto Editoria : Costituzione di Casa Editrice Associazione Gente del Marconi destinata 

principalmente alla pubblicazione di dispense, redatte dai docenti in sostituzione dei libri di 
testo, a costi estremamente contenuti. La Collana si intitolerà “Quaderni del Marconi”.

2. Scambi con l’Estero: accordi con Istituti esteri di similare orientamento didattico che 
favoriscano lo scambio reciproco di studenti, in modo che questi possano sperimentare 
metodi, didattiche e stili di vita di altri Paesi. Il progetto è tutto da costruire.

3. Convenzione con Libreria Friggi: l’iniziativa di notevole interesse (circa 150 genitori 
acquirenti nel 2005) va migliorata nell’organizzazione per una maggiore efficienza del 
servizio e nel controllo degli effettivi requisiti degli acquirenti (soci Associazione GdM) per 
ovvie ragioni di equità.

4. Campus Estivo e recupero debiti : l’iniziativa comprenderà anche il recupero dei debiti 
scolastici del biennio per un numero di materie ancora da definire.

5. Incontro culturale con Maurizio Mancuso, autore del libro “Le frecce dell'eroe. Le figure  
mitiche della giovinezza da Dioniso alla pubblicità dei jeans” (da verificare)

6. Convegno/giornata di discussione sul futuro degli Istituti Tecnici condotto in ambito 
cittadino, ma con ospiti di livello nazionale, rappresentativi del mondo della scuola e del 
lavoro. Propedeutico a questa giornata sarà istituire un contatto permanente con altri Istituti 
Tecnici a livello provinciale per confrontare le proprie prospettive e definire, se praticabile, 
un indirizzo comune, così da affrontare in modo organico il cambiamento organizzativo 
della scuola superiore. Il pomeriggio sarà dedicato ai genitori, con la simulazione di una 
lezione tenuta da un docente e/o con la simulazione della valutazione di un alunno 
condotta in consiglio di classe. La serata si chiuderà con un evento culturale (musicale o 
teatrale). L’iniziativa è comunque ancora in via di definizione.

7. Incontri con i Rappresentanti di Classe (componente Studenti e componente Genitori) per 
chiarire il loro ruolo all’interno della Scuola.

8. Corsi di Formazione anche quest’anno si avvieranno i corsi di formazione destinati ai 
genitori e realizzati (in parte o completamente) dagli studenti. Il programma sarà definito 
dalla relativa commissione.

9. Gite Culturali si prevede di realizzare due gite culturali. Una a Venezia alla scoperta della 
“città nascosta” e l’altra in una città d’arte. I dettagli sono affidati alla relativa commissione.

Prende la parola il Professor Ambroggi, Vicepreside, per sollecitare la partecipazione dei genitori 
alla vita della Scuola per sostenere i valori che essa cerca di trasmettere ai nostri figli, nello sforzo 
di fare argine ad un crescente degrado delle capacità di tolleranza e di convivenza, che si sta 
diffondendo fra gli studenti.
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Ricollegandosi alle problematiche legate al futuro della Scuola, il Professor Ambroggi informa i 
genitori che il Marconi si sta già attrezzando per affrontare le incognite future con una serie di 
iniziative in parte già in corso:

1. Certificazione CISCO  (corso sulla gestione delle reti);
2. Accademia Microsoft (gestione di reti e sistemi avanzati);
3. CAD elettronico;
4. Accademia Tecnica di Autogerma (per specializzazione in elettronica)
5. Alternanza scuola/lavoro sperimentale per il 2005/2006; in futuro l’attività pratica 

costituirà anche metodo per apprendere.;
6. Corso serale di Informatica (SIRIO a struttura modulare) che  riconoscerà anche le 

competenze  acquisite sul lavoro.

Sono state costituite quattro Commissioni con il compito di gestire alcune attività:

I. Commissione Editoriale: con il mandato di gestire la pubblicazione dei libri
• Responsabile: Miccoli
• Componenti: o Ongaro

o Mascotto
o Cunico

II.Commissione Cultura: con il mandato di gestire le attività culturali
• Responsabile: Saggioro
• Componenti; o Brunelli

o DeFaveri
o Montresor

III.Commissione Tendone: con il mandato di organizzare l’evento di cui al punto 6
• Responsabile: Mecenero
• Componenti: o Gambin

o Avogaro
o Fasoli
o Marchesini
o Saggioro

IV.Commissione Campus: con il mandato di gestire l’evento del Campus 2006
• Responsabile: Cunico
• Componenti: o Contardo

o Fiorentina 
o Corazza
o Macchiella
o Silvestri

L’Assemblea termina alle ore 23.00, dando spazio al tesseramento per l’anno 2005/2006.
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